

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (208)

Суббота, 23 июля 1960 г.

Год издания шестой  
Цена 10 коп.

## Желаем успеха!

**ДОРОГИЕ** товарищи! II Всесоюзные студенческие игры начались. На спортивных полях в Харькове и в древнем Киеве вам предстоит защищать спортивную честь родного института. Вам предстоит встретиться с серьезными противниками, и это хорошо: ведь только в упорной борьбе рождаются высокие спортивные результаты.

Общественность института выражает уверенность в том, что вы впишите новую знаменательную страницу в летопись славных спортивных традиций нашего института.

Желаем вам больших спортивных успехов, дорогие друзья!

**ДИРЕКЦИЯ, ПАРТБЮРО, КОМИТЕТ ВЛКСМ, МЕСТКОМ, ПРОФКОМ**

## Впереди серьезные поединки

Начались II Всесоюзные летние студенческие спортивные игры. Наши студенты примут участие в соревнованиях по 13 видам спорта. Команда нашего института является наиболее представительной. Так, например, команда ЦОЛИФК выступает только по 12 видам спорта.

В состав нашей спортивной делегации вошли сильнейшие спортсмены института: А. Артынюк, Э. Озолин, Л. Мотина, А. Чуков, В. Логинов, В. Анисимов, Б. Григорьев, А. Васильев, И. Лужковский,

Н. Кузнецова, Г. Кувалдин и др.

С 18 июля уже начали борьбу спортгруппы. Остальные команды выехали в Харьков 22 июля. Хотя общекомандного комплексного зачета по итогам игр не будет, надо стараться завоевать призовые места по каждому виду спорта. Мы надеемся, что наши спортсмены окажутся достойными высокого звания студентов-лесгафтовцев.

**Е. ЛОСИН**

## Братское спасибо

Мы, студенты КИДР, обучающиеся в Московском институте физкультуры, провели десять незабываемых дней в городе, который носит имя великого Ленина. Мы побывали во многих исторических местах, познакомились с замечательными памятниками искусства.

Сделать так много за такой короткий срок мы смогли только благодаря той теплой заботе и гостеприимству, которыми встретили нас коллектив и руководство института физкультуры им. Лесгафта. Особенно хочется отметить большое внимание к нам, проявленное учебной частью и заведующей кабинетом марксизма-ленинизма П. А. Акимовой.

После возвращения на Родину мы расскажем обо всем, что видели в замечательном городе Ленина. Еще раз сердечно благодарим коллектив института за оказанный нам братский прием.

**Группа корейских студентов**

## НАДО РАБОТАТЬ В ГОДУ

Наша 4-я группа II курса спортфака сдавала на днях экзамен по диамату. В целом группа сдала экзамен хорошо. Но в то же время экзамен показал, что, хорошо отвечая по билету, студенты терялись при ответе на дополнительные вопросы.

Слабым местом оказалось знание первоисточников. Четырех дней, выделенных на подготовку к экзамену, оказалось недостаточно для тех студентов, которые слабо работали в году. Не проработав самостоятельно первоисточников, студенты Лонин, Дубровский, Евстратов получили удовлетворительные оценки, а Горячова

и Делюков — неудовлетворительные.

Студенты, которые систематически работали в году, активно выступали на семинарских занятиях, получили хорошие и отличные оценки и на экзамене. По отзыву преподавателя М. А. Чувой, глубокие знания на экзамене показали Косарев, Кожокин, Павлушин, Петрова, Щербаков и Халимон.

Следовательно, вывод таков: надо работать в учебном году — тогда легче будет на экзаменах.

**В. НЮХИН,**  
студент

## Рост заметен

**ЗАКОНЧИВШАЯСЯ** на первом курсе педагогического факультета летняя экзаменационная сессия прошла несколько лучше зимней. Сессию сдавало 98 первокурсников. На «отлично» сдали все экзамены студенты Э. Ващенко, З. Золотарев (1-я гр.), В. Отрошенко, Э. Кепп, В. Ованесов, А. Петросян (3-я гр.). На «отлично» и «хорошо» экзамены сдали 18 студентов.

На экзамене по истории КПСС 80 студентов получили хорошие и отличные оценки. Анатолию на «хорошо» и «отлично» сдали 63 студента. Экзамен по химии, к сожалению, сдан многими студентами только на «удовлетворительно». Средний балл по всем экзаменам по курсу — 3,8.

Хорошо сдали экзамены 3-я группа — специализация «спортивные игры» (ст. преподаватель Ю. И. Портных) и 1-я группа — специализация «легкая атлетика» (ст. преподаватель И. И. Шустер).

Средний балл групп — выше четырех.

Значительно слабее сдали экзамены 2-я и 4-я группы — специализация «тяжелая атлетика» и «плавание» (ст. преподаватели Ю. В. Дуганов и В. Г. Сталь). Здесь средний балл ниже, больше неудовлетворительных оценок. Студенты этих групп слабо готовились к экзаменам, недостаточно работали в течение семестра.

Из-за несерьезного отношения к учебе не сдал сессию студент Р. Джиоев (2-я гр.).

Результаты экзаменов в учебных группах во многом зависят от работы ее актива, от сплоченности, от организации взаимопомощи внутри группы. Успешная сдача экзаменов студентами 1-й и 3-й групп объясняется именно этим. Здесь хорошо работает актив групп. Ему помогают старшие преподаватели по специализации. Хочется пожелать старшим преподавателям тяжелой атлетики и плавания больше направлять и контролировать работу своих групп. Студентам, слабо сдавшим сессию, следует во втором курсе серьезно отнестись к изучению учебных дисциплин, систематически работать в течение всего учебного года. Только систематическая работа над учебным материалом явится залогом успеха на экзаменах.

Желаю студентам успешно закончить сбор в Кавголово, хорошо отдохнуть и в новом учебном году добиться больших успехов в учебе и спорте.

**Е. ЗАЙЦЕВА,**  
декан педфака

## Экзамен сдан успешно

**У СТОЛА** экзаменатора сидит студент 4-й гр. II курса педфака Виктор Колычев. Четко и уверенно отвечает он на первый вопрос билета «Историческая тенденция капиталистического накопления»: рассказывает о росте прибавочной стоимости, об увеличении эксплуатации трудящихся. И на другие вопросы билета он отвечает со знанием дела. Преподаватель Николай Дмитриевич Семенов доволен ответом студента. В зачетную книжку В. Колычева ставится «отлично».

— Колычев успешно работал в течение семестра, посещал консультации — и вот результат,

говорит Николай Дмитриевич.

А перед Колычевым отвечал Олег Мурылев. Он не был на последней консультации и не смог ответить на сложный вопрос. В его зачетной книжке появляется «удовлетворительно».

В основном 4-я группа II курса педфака сдала экзамен по политэкономии успешно. Студенты В. Савинов, Т. Братусь, Л. Разинкова и В. Колычев отвечали отлично. Шесть студентов получили хорошие оценки и пять — удовлетворительные. Неудовлетворительных оценок в группе нет.

**В. ПЕТРОВ**

## Вниманию фотолюбителей

Редколлегия сообщает, что срок представления снимков на фотоконкурс продлен до 15 октября сего года. Выставка лучших фоторабот будет организована также в октябре.

Товарищи фотолюбители! Используйте ваш летний отпуск и для того, чтобы все самое яркое, самое примечательное было запечатлено вашим фотоаппаратом.

Ждем новых интересных снимков!



На верхнем снимке: перед экзаменом.



На нижнем: там, где нашлось свободное местечко.

Фото К. Короткова

## Так держать!

**ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ** сессия — большое событие в жизни студентов. Ее результаты — это итог труда в течение всего учебного года. Если студенты систематически работают над изучением предмета в течение года, то результаты сессии вознаграждают их за упорный труд. Примером может служить сдача экзаменов 3-й группой III курса спортфака.

Группа сдает весеннюю сессию значительно лучше, чем все предыдущие. Экзамены по легкой атлетике и врачебному контролю были сданы только на «хорошо» и «отлично». Неплохих результатов группа добилась и при сдаче экзамена по политэкономии. Ответы восьми студентов были оценены на «отлично», восемь получили «хорошо» и только трое «удовлетворительно». Особенно хорошо отвечали студенты Шаралов, Лохов, Шапошник, Толмац и др.

Впереди трудный экзамен по диамату. Можно надеяться, что и этот экзамен будет сдан успешно. Так держать!

**В. АЛЕХАНОВ,**  
студент

## Достойная смена

Да, Борис Самолетов хочет учиться в орденноносном институте им. П. Ф. Лесгафта! Он рассказывает о том, что окончил специальное ремесленное училище, что давно уже занимается классической борьбой, а в 1959 году стал мастером спорта. Сейчас мастер спорта Б. Самолетов входит в сборную города Ленинграда.

Получает экзаменационный лист вчерашний матрос, а ныне абитуриент Эдуард Щербак. Он хочет специализироваться по лыжам, имеет 2-й спортивный разряд и подал заявление о приеме на педагогический факультет.

На 19 июля в приемную комиссию поступило свыше 500 заявлений, на заочный факультет — 92 и специализации школы тренеров — 92.

**С. НИКОЛАЕВ**

## Успех легкоатлетов

В ТЕЧЕНИЕ четырех дней с 15 по 18 июля в Москве на Центральном стадионе им. В. И. Ленина проводилось личное первенство СССР по легкой атлетике: по 22 видам спорта у мужчин и по 9 видам у женщин. В условиях жаркой погоды шла упорная борьба за золотые медали чемпионов страны и за право участия в XVII летних Олимпийских играх в Риме.

Большого успеха в этих соревнованиях добились ленинградские спортсмены и в их числе студенты и выпускники нашего института. В общем числе 93 призеров — 28 ленинградцев. Они завоевали 10 золотых, 11 серебряных и 7 бронзовых медалей.

Пять золотых медалей завоевали ленинградцы: студенты Э. Озолин (100 м — 10,6 и 200 м — 21,3), В. Липнис (толкание ядра — 17,49), окончивший институт К. Воробьев (марафонский бег — 2:29.16,0) и выпускница Е. Парлюк (800 — 2.06,8).

Серебряные медали получили студенты А. Артынюк (1500 м — 3.47,4), Н. Румянцев (марафонский бег — 2:29.50,0), Э. Озо-

## Ленинграда

лина (метание копья — 53,97) и окончивший институт Д. Бондаренко (прыжок в длину — 7,78).

Бронзовыми медалями награждены студенты А. Артынюк (5000 м — 13.59,2), В. Булкин (прыжок в высоту — 205), И. Сивоплясов (метание копья — 76,80), Т. Тышкевич (толкание ядра — 15,72).

В числе финалистов (6 луч-

ших), кроме указанных выше, были студенты Л. Мотина (100 м — 12,0 и 200 м — 24,9), А. Золотухина (метание диска — 46,74), В. Евдокимов (3000 м с пр. — 8.37,4), В. Цимбалюк (800 м — 1.51,0), Е. Жуков (5000 — 14.02,6 и 10000 — 29.22,0) и воспитанники института Г. Гринвальд (80 м с/б — 11,2), О. Колодий (метание молота — 62,92), Л. Басов (прыжок с шестом — 4,40).

**Б. ЩЕННИКОВ**

## Кандидат в Олимпийскую

### Победа Станислава Москвина

В течение нескольких дней на тульском треке проходили отборочные соревнования велосипедистов к Олимпийским играм. Успешно выступил в соревнованиях студент нашего института Станислав Москвин. Он был первым со временем 5.02,4 в финале индивидуальной гонки преследования на 4 км.

Новый Всесоюзный рекорд в

командной гонке преследования на 4 км — 4 мин. 35,0 сек. установлен мастерами спорта С. Москвиным, В. Романовым, А. Гавриловым, Л. Колумбетом. Наш студент С. Москвин по итогам соревнований является кандидатом в состав Олимпийской команды.

**Н. ШОСТАК,**  
преподаватель

## ПЕРВОКУРСНИКИ В КАВГОЛОВЕ

С 11 ИЮЛЯ студенты I курса педагогического и спортивного факультетов проходят сбор в Кавголове. С первого дня студенты активно включились в работу по строительству спортивных сооружений. Преподавательский состав сбора, используя накопленный второкурсниками опыт, сумел сразу обеспечить четкое руководство работой студентов и выполнение распорядка дня.

Начальник сбора т. Евстафьев и непосредственный руководитель строительных работ т. Самсонов, все преподаватели, работающие на сборе, отмечают добросовестное отношение студентов I курса к труду на стройке.

С докладом о задачах и перспективах строительства в Кавголове перед студентами выступил директор института Д. П. Ионов. Студенты хорошо понимают значение своей ра-

боты и трудятся добросовестно. Первая спортивная площадка уже укатана. Через два дня она будет пущена в эксплуатацию. Сейчас все силы брошены на третью спортивную площадку, где завершена окончательная нивелировка. Это спортивное поле готовится для укладки спецсмеси.

В ходе социалистического соревнования между группами на стройке выделяется группа лыжников спортфака, работающая с огоньком, систематически перевыполняющая нормы выработки. Хорошо работают также 1-я группа шедфака, группа девушек спортфака. Добросовестно трудятся и другие группы.

На сборе проводится политико-массовая работа. Проведена политинформация по текущим политическим событиям, об июльском Пленуме ЦК КПСС, выпускается радиогазета, работает библиотека. Следует отметить, что на сбор поступает мало газет.

**Н. ПЕТРОВ,**  
замполит



## Новое в работе кафедры

КАФЕДРА гимнастики заканчивает свой учебный год. Одним из существенных моментов нынешнего года явилась перестройка работы кафедры в целях улучшения педагогической подготовки студентов в свете закона об укреплении связи школы с жизнью. Кафедра внимательно пересмотрела существующие программы по гимнастике, анализ которых показал имеющиеся в них несоответствия с требованиями сегодняшнего дня. Введение безотрывной педагогической практики студентов в общеобразовательной школе, начиная с первого курса, потребовало усиления учебно-методического характера занятий. Уделено было внимание и работе по формированию у студентов необходимых педагогических знаний и навыков. Были повышены зачетные требования к подготовке студентов, в которые в отличие от прошлых лет, помимо практической подготовки, были включены элементы педагогической подготовки.

Курсовой принцип преподавания позволил преподавателям того или иного курса активно включиться в педагогическую практику студентов в школе, соответственно сопоставить их подготовку в институте с показателями на педагогической практике и вне-

сти коррективы в план дальнейшей работы. Своевременно разработанные кафедрой теории методические указания о путях перестройки работы спортивных кафедр позволили кафедре конкретно наметить и осуществить в своей работе ряд мероприятий, направленных на улучшение педагогической подготовки студентов.

Учет результатов педагогической перестройки показал заметные сдвиги в подготовке студентов. Конечно, еще рано говорить о коренном улучшении учебного процесса, но предпосылки для последующей более углубленной работы кафедр в этом направлении имеются.

**П. МИКУЛИЧ,**  
зав. кафедрой

## Нина не права

НА ДНЯХ наша женская команда по ручному мячу обсуждала поведение бывшего ее игрока Нины Алтабаевой. Дело в том, что Н. Алтабаева в последнее время отказалась посещать тренировки и тем самым нарушила режим подготовки к Всесоюзным студенческим играм. Свой отказ тренироваться Нина мотивировала тем, что ей срочно надо выехать к месту работы по распределению. На самом деле она решила выступить за другой коллектив.

Девушки-игроки команды, а также тренер команды Л. Ш. Бокучава весьма серьезно разобрались в ее поведении и все единодушно осудили ее поведение как недостойное. Команда дисквалифицировала Нину на один год и просила сообщить об этом в печати.

**И. МЕЩЯГИН**

## Футболисты на 4 месте

Закончились игры первого круга на первенство Ленинграда по футболу среди сильнейших коллективов.

Как мы уже сообщали, наши студенты выступают тремя командами в объединенном коллективе с детскими и юношескими командами гороно. Коллектив гороно после игр первого круга находится на четвертом месте, в чем повинны наши футболисты.

Первая команда начала календарь хорошо — две ничьи и две победы, а затем... несколько поражений. Вторая и третья команды провели игры также ниже своих возможностей.

Тренерскому составу (ст. тренер Таланов) необходимо срочно перестроить учебно-тренировочный процесс, чтобы добиться лучших результатов в играх 2 круга.

## По следам наших выступлений

### О «мертвых душах»

Как нам сообщил зам. директора института по хозяйству М. М. Шейн, факты, указанные в корреспонденции студента А. Павлова «О «мертвых душах»» (см. «За физкультурные кадры» № 29 от 16 июля 1960 г.), подтвердились.

К началу нового учебного года душевые на стадионе будут очищены от спортивного инвентаря, отремонтированы и будут использоваться по назначению.

## От редколлегии

Редакция газеты «За физкультурные кадры» извещает читателей о том, что следующий номер нашей газеты выйдет 1 октября 1960 года.

**И. о. редактора Н. Н. СЛЕСАРЬ**

М-02224 Заказ № 1013  
Типография им. Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57.

## В ГОСТЯХ У ПОЛЬСКИХ ДРУЗЕЙ

С КАЖДЫМ днем растут и крепнут экономические, политические и культурные связи между странами социалистического лагеря, происходит дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества между ними.

Расширяются контакты со странами социализма и в области физической культуры и спорта. Все чаще и чаще проводятся международные встречи по различным видам спорта, многие из них стали уже традиционными.

Начинают устанавливаться дружеские связи и между высшими учебными заведениями по физической культуре.

В конце июля в Варшаве отмечался тридцатилетний юбилей Польской академии физического воспитания имени генерала Кароля Шверчевского. На юбилейных торжествах в числе других делегаций была и делегация нашего института в составе директора Д. П. Ионов, доцентов Д. А. Семенова и В. М. Веселова.

В программу юбилейных торжеств входили парад воспитанников академии, торжественное

заседание, открытие мемориальной доски, юбилейной выставки, научная конференция, показательные выступления студентов (по гимнастике, акробатике, народным и салонным танцам и борьбе), показательные уроки (по ритмике, гимнастике, спортивным играм, легкой атлетике), традиционная встреча у костра — и в заключение бал с участием преподавателей, студентов и выпускников академии.

Пребывание в Варшаве оставило большое впечатление. Академия расположена на окраине города, в прекрасном парке, в специально построенных зданиях. Академия располагает хорошими спортивными сооружениями, которые используются не только для учебных занятий, но и для тренировки олимпийской команды Польской Народной Республики. Возможности для занятий хорошие.

На торжественном заседании

ректор академии и члены сената были в специальных мантиях. В связи с юбилеем ректор академии был награжден орденом. Двум работникам присвоено звание заслуженного деятеля физической культуры, многие преподаватели института награждены грамотами. Выпускники академии преподнесли своей alma mater знамя (штандарт), которое ректор принял и передал студентам.

С приветствиями на торжественном заседании выступили представители Лейпцигского, Румынского, Болгарского, Югославского, Ленинградского институтов физической культуры, факультета физической культуры и спорта Пражского университета и др.

На научной конференции было заслушано 20 докладов, характеризующих направления исследований в области физического воспитания, проводимых в академии.

В показательных выступлениях студенты продемонстрировали хо-

рошую подготовленность. Особенно следует отметить их выступления в танцах, которые в учебном плане стоят как обязательная учебная дисциплина.

Нашей делегации в академии была оказана теплая встреча. Дружеские беседы, встречи с работниками академии, которые проводились в юбилейные дни помогут развитию деловых контактов в работе высших учебных заведений по физическому воспитанию. Согласно договоренности предполагается в будущем году провести совещание представителей братских институтов физической культуры социалистических стран в целях обобщения опыта работы, обмена преподавателями и студентами.

Поездка нашей делегации в Польшу позволила нам лучше узнать организацию учебной, научно-исследовательской работы в академии и установить деловые связи с работниками институтов физической культуры социалистических стран.

**Д. СЕМЕНОВ**